

**Magyar Tudományos Akadémia  
Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpont**

**Számviteli politika**

**1. számú módosítása**

2013.

## **Módosítás indoka:**

Az MTA Titkársága Ellenőrzési Főosztály 2012. évi szabályszerűségi ellenőrzésről megküldött EF-39.031./8/2012. iktatószámú ellenőrzési jelentésben foglalt ajánlások, javaslatok között szerepelt, hogy az MTA CSFK Számviteli politikáját ki kell egészíteni a mérlegkészítés időpontjával, a külföldi pénzügyi eszközök, befektetett pénzügyi eszközök, értékpapír, illetve kötelezettség árfolyamának meghatározása és értékelése tekintetében.

Fentiek alapján az MTA CSFK Számviteli politikája a következők szerint módosul:

### **5. pont Havi, negyedéves, féléves, és év végi zárlati feladatok pont a következő új bekezdéssel egészül ki:**

*Mérlegkészítés időpontja:* a mérleg egyes tételeihez kapcsolódóan meghatározott azon - az üzleti év mérleg-fordulónapját követő - időpont, amely időpontig a megbízható és valós vagyoni helyzet bemutatásához szükséges értékelési feladatokat el lehet és el kell végezni;

A mérleg fordulónapja tárgyév december 31-e, így a legkorábbi mérlegkészítési időpont a tárgyévét követő év február hónapjának 20. napja. Ettől eltérni törvényi szabályozás illetve a Nemzetgazdasági Minisztérium által meghatározott ütemterv alapján lehet.

A Számviteli politika a következő 17. ponttal egészül ki:

### **17. pont: Külföldi pénzügyi eszközök, befektetett pénzügyi eszközök, értékpapír, illetve kötelezettség árfolyamának értékelése**

A külföldi pénzügyi eszközök, befektetett pénzügyi eszközök értékpapír illetve kötelezettség árfolyamának értékelési szabályai megegyeznek a belföldi értékelés szabályaival, a következő különbséggel:

A teljesítés (bekerülés) napján érvényes az Szt. 60. §-a alapján a számviteli politikában választott árfolyamon – számlavezető bank aznapi középárfolyama – kötelező nyilvántartásba venni a tőkeváltozással szemben. A külföldi pénzügyi eszközök értékelése pénzügyi rendezésekor a pénzügyi teljesítéskor érvényes árfolyam forintértékét kell a megfelelő bevételi jogcímen teljes összegében elszámolni. Külföldi pénzügyi eszközök értékeléséhez kapcsolódó kivezetése során a pénzügyi teljesítéskor érvényes árfolyamtól függetlenül a követelés könyv szerinti (teljesítéskori, illetve az év végi értékeléskor – MNB éves záró középárfolyam – meghatározott árfolyam) forintértékén kerül kivezetésre a tőkeváltozással szemben.

Év végén leltározás alapján kell a külföldi követelések állományát is megállapítani, majd értékelni. A leltározás alapján megállapított, az adósokkal, illetve vevőkkel egyeztetett és értékelt – egyenes adózás esetében az általános forgalmi adót is tartalmazó – követelések várhatóan megtérülő összege és könyv szerinti értéke közötti különbözetet (értékvesztést), illetve annak visszaírását, valamint a külföldi pénzügyi eszközök értékelésének árfolyam-különbözeteinek elszámolását – az 59. számlacsoport megfelelő számlájának közbeiktatásával – kell kimutatni a tőkeváltozással szemben.

A nyilvántartásba vétel részletes szabályait az MTA CSFK számlarendje tartalmazza.

Hatályba lépés: jelen módosítás 2013. január 1-től érvényes.

Sopron, 2013. március 18.

Jóváhagyom:

Budapest, 2013. március ...

  
Dr. Ábrahám Péter  
főigazgató

